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Aşağıdaki sorulanmın Hazine ve Maliye Bakanı Nureddin NEBATÎ tarafından yanıtlanması
hususunda gereğini saygılarımla arz ederim. (3.02.2023)

Av. Murat BAKAN
İzmir Milletvekili

İstanbul Borsası bünyesindeki piyasalarda, geçtiğimiz temmuz ayında bazı işlemler piyasa
dolandırıcılığı suçu kapsamında soruşturulmaya başlanmış ancak Borsa istanbul'da yapılan
manipülatif işlemlerle ilgili iddialar gündemden düşmemiştir. Buna göre;

1 - Önce Hazine ve Maliye Bakanı olarak sizin, daha sonra iktidar ortaklarımn yatırımcıları
Borsa İstanbul'a kazanç vaadi ile çağırması sonrası yaşanan bu düşüşün bir bağlantısı
olduğu iddia edilmektedir. Buna dair açıklamanız nedir?

2- Birikimlerini ülkenin dev sanayi kuruluşlarına yatıran vatandaşlarımız Borsa'daki
manipülatif işlemler sonrasında ellerindeki birikimlerini kaybetmektedir. Bir nevi
küçük yatırımcının birikimleri Borsa'yı yönlendiren büyük yatırımcıların eline
geçmektedir. Bunu önlemeye yönelik aldığınız tedbirler ve düzenlemeler nelerdir?

3- Yaşanan spekülatif iniş ve çıkışlar sonrası Borsa İstanbul yabancı takas oram 55'ten
29'a kadar düşmüştür. Yabancı takas oranının artırılmasına yönelik alınan tedbirler
nedir?

4- Ülkemizde Spot Piyasası dışında bir piyasa olan Vadeli İşlem ve Opsiyon Piyasası
(Viop) açılmıştır. Viop açıldığı günden bu yana yabancı yatırımcı çıkışı hızlanmış ve
piyasada yapılan manipülasyonlar inanılmaz boyutlara ulaşmıştır. Dünyamn hiçbir
ülkesinde Viop olan bir senedin, spotta açığa satışı olamaz. Bu uygulama piyasadaki
eşitliği bozmuş ve alıcıları satıcılar karşısında güçsüz duruma düşürmüştür. Bu duruma
yönelik nasıl bir adım atılacaktır?

5- Son dönem yapılan halka arzlarda talep eden vatandaşlara 3-4 lot gibi komik rakamlar
gelirken on binlerce lot fonlar aracılığı ile kimlere satılmaktadır?

6- 31 Ağustos 2022 tarihinde Takasbank ve SPK'mn birlikte aldığı bir kararla Takasbank
Genel Müdürüne Viop piyasasında bir sicil numarası, yani bir kişi kontrat sayısının
yüzde 5'ine sahip olabilirken Takasbank Genel Müdürüne 10 katma çıkarma yetkisi
verilmiştir. Son dönemde piyasada yaşanan bu çalkantılı dönemde fiyat ve miktar
hareketlerinde Genel Müdür bu yetkisini kullanmış mıdır? Kullanmadı ise bu yetki
neden verilmiştir?

7- Borsa İstanbul'un özellikle kapanış saatine doğru yapılan devre kesici uygulaması ile
karanlık oda diye tabir edilen kapanış sonrası bazı kurumlann yüklü alış ve satış
işlemleri araştırılmakta mıdır? Detayı nedir?


